Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об утверждении формы заявления о признании подведомственной Федеральному агентству по недропользованию организации, а также организации, осуществляющей (планирующей осуществлять) деятельность в сфере, государственное регулирование в которой осуществляет Федеральное агентство по недропользованию, пригодной эксплуатировать ядерную установку, радиационный источник или пункт хранения и осуществлять собственными силами или с привлечением других организаций деятельность по размещению, проектированию, сооружению, эксплуатации и выводу из эксплуатации ядерной установки, радиационного источника или пункта хранения, а также деятельность по обращению с ядерными материалами и радиоактивными веществами»


Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об утверждении формы заявления о признании подведомственной Федеральному агентству по недропользованию организации, а также организации, осуществляющей (планирующей осуществлять) деятельность в сфере, государственное регулирование в которой осуществляет Федеральное агентство по недропользованию, пригодной эксплуатировать ядерную установку, радиационный источник или пункт хранения и осуществлять собственными силами или с привлечением других организаций деятельность по размещению, проектированию, сооружению, эксплуатации и выводу из эксплуатации ядерной установки, радиационного источника или пункта хранения, а также деятельность по обращению с ядерными материалами и радиоактивными веществами» (далее - проект приказа) разработан в целях реализации полномочий Роснедр, предусмотренных п. 8 Положения о признании организации пригодной эксплуатировать ядерную установку, радиационный источник или пункт хранения и осуществлять собственными силами или с привлечением других организаций деятельность по размещению, проектированию, сооружению, эксплуатации и выводу из эксплуатации ядерной установки, радиационного источника или пункта хранения, а также деятельность по обращению с ядерными материалами и радиоактивными веществами, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.02.2011 № 88 (далее – Положение 88).
Ранее соответствующая форма заявления, а также форма документа о признании организации пригодной осуществлять эксплуатацию и обращение были установлены приказом Роснедр от 25.08.2016 № 524, однако Минюстом России при проведении правовой экспертизы данного приказа было установлено, что он подлежит государственной регистрации, а также из него необходимо исключить положения относительно формы документа о признании организации пригодной осуществлять эксплуатацию и обращение, т.к. указанное полномочие нормативными актами Роснедрам не предоставлено, форма данного документа определена п. 19 Положения 88. 
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
Срок проведения общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы проекта приказа - с 21 февраля по 07 марта 2018 года. 
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