Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об утверждении Положения о портале недропользователей и геологических организаций «Личный кабинет недропользователя»

Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об утверждении Положения о портале недропользователей и геологических организаций «Личный кабинет недропользователя» (далее - проект приказа) разработан в целях оптимизации взаимодействия недропользователей и иных лиц с Федеральным агентством по недропользованию, его территориальными органами и подведомственными организациями.  
Аналогичные положениям проекта приказа положения содержались в Положении о Личном кабинете недропользователя в составе информационной системы «Портал государственных услуг (функций) Федерального агентства по недропользованию», утвержденном приказом Роснедр от 23.06.2017 № 283, однако Минюстом России при проведении правовой экспертизы данного приказа было установлено, что он подлежит государственной регистрации, в связи с чем и был разработан проект приказа. 
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
Срок проведения общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы проекта приказа - с 11 по 25 апреля 2018 года. 
[bookmark: _GoBack]Предложения необходимо направлять по адресу электронной почты ayerokhina@rosnedra.gov.ru.
