Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об утверждении Порядка составления отчета о результатах деятельности федерального автономного учреждения «Западно-Сибирский научно-исследовательский институт геологии и геофизики» и об использовании закрепленного за ним государственного имущества»

Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об утверждении Порядка составления отчета о результатах деятельности федерального автономного учреждения «Западно-Сибирский научно-исследовательский институт геологии и геофизики» и об использовании закрепленного за ним государственного имущества» (далее - проект приказа, отчет) разработан в связи с созданием подведомственного Роснедрам автономного учреждения. Необходимость составления данного отчета предусмотрена подпунктом 10 пункта 3.3 статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», частью 10 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях». При этом с 27.11.2017 утверждение отчета не предусмотрено, п. 4 ст. 11 Федерального закона «Об автономных учреждениях» утратил силу. 
Проектом приказа устанавливаются требования к содержанию отчета, регламентируется порядок его рассмотрения наблюдательным советом учреждения и согласования с Федеральным агентством по недропользованию, способы опубликования отчета.  
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
Срок проведения общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы проекта приказа - с 16 по 31 июля 2018 года. 
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