Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством по недропользованию государственных услуг по отнесению запасов полезных ископаемых к кондиционным или некондиционным запасам, а также определению нормативов содержания полезных ископаемых, остающихся во вскрышных, вмещающих (разубоживающих) породах, в отвалах или в отходах горно-добывающего и перерабатывающего производства, по результатам технико-экономического обоснования постоянных разведочных или эксплуатационных кондиций для подсчета разведанных запасов»

Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством по недропользованию государственных услуг по отнесению запасов полезных ископаемых к кондиционным или некондиционным запасам, а также определению нормативов содержания полезных ископаемых, остающихся во вскрышных, вмещающих (разубоживающих) породах, в отвалах или в отходах горно-добывающего и перерабатывающего производства, по результатам технико-экономического обоснования постоянных разведочных или эксплуатационных кондиций для подсчета разведанных запасов» (далее - проект приказа) разработан в связи со вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 13.06.2018 № 676. Данным постановлением внесены существенные изменения, в частности, в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373. Так, предполагается, что административные регламенты разрабатываются и утверждаются непосредственно органами, предоставляющими государственные услуги, предусмотрено также включение в регламенты новых положений (про предоставление государственной услуги в многофункциональных центрах, порядок размещения и получения справочной информации, указание на возможность предоставление государственной услуги по экстерриториальному принципу и др.).
[bookmark: _GoBack]После принятия проекта приказа аналогичный Административный регламент, утвержденный приказом Минприроды России от 29.06.2012 № 193, будет подлежать признанию утратившим силу. 
Также в целях оптимизации предоставления государственной услуги и в связи с поручением Минприроды России от 14.06.2018 № 17с/0044 сокращены сроки осуществления отдельных административных процедур по сравнению с вышеуказанным действующим Административным регламентом. 
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения», Правилами проведения экспертизы проектов административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373.
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
Срок проведения общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы проекта приказа - с 29 августа по 29 сентября 2018 года. 
Предложения необходимо направлять по адресу электронной почты ayerokhina@rosnedra.gov.ru.
