Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об организации работы с персональными данными в Федеральном агентстве по недропользованию»


Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об организации работы с персональными данными в Федеральном агентстве по недропользованию» (далее – проект приказа) разработан во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 21 марта 2012 г. № 211 «Об утверждении перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами». 
Так, в соответствии с пп. «б» п. 1 перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2012 г. № 211, актом руководителя государственного или муниципального органа должен быть утвержден ряд нормативных актов. Проектом приказа утверждается 9 документов, единых для Роснедр и его территориальных органов, при этом положениями проекта приказа Роснедр предусмотрено принятие еще трех нормативных актов, утверждаемых приказом Роснедр (территориального органа Роснедр) после государственной регистрации приказа Роснедр (перечень информационных систем персональных данных Роснедр (территориального органа Роснедр); перечень должностей государственных гражданских служащих Роснедр (территориального органа Роснедр), ответственных за проведение мероприятий по обезличиванию обрабатываемых персональных данных, в случае обезличивания персональных данных; перечень должностей государственных гражданских служащих Роснедр (территориального органа Роснедр), замещение которых предусматривает осуществление обработки персональных данных либо осуществление доступа к персональным данным). 
Ранее в Роснедрах действовал аналогичный приказ от 28.11.2017 № 515 «Об обработке персональных данных в Федеральном агентстве по недропользованию», однако он был отменен в соответствии с письмом Минюста России от 07.12.2018 № 01/160506-ЮЛ. 
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
Срок проведения общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы проекта приказа - с 25 марта по 9 апреля 2019 года. 
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