Министерство природных ресурсов Российской Федерации

Федеральное агентство по недропользованию

П Р И К А З

г. Москва


12.02.2008






№ 119
О внесении дополнений в приказ Федерального агентства по недропользованию от 26.12.2007 № 1855 «О перечне подведомственных Федеральному агентству по недропользованию администраторов доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации и закреплении в 2008-2010 годах полномочий администратора доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации за территориальными органами Федерального агентства по недропользованию и мониторинге администрирования доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации»

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти, органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении бюджетными учреждениями, а также Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов  бюджетной системы Российской Федерации»

п р и к а з ы в а ю:

1. Пункт 2 приказа Федерального агентства по недропользованию от 26.12.2007 № 1855 «О перечне подведомственных Федеральному агентству по недропользованию администраторов доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации и закреплении в 2008-2010 годах полномочий администратора доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации за территориальными органами Федерального агентства по недропользованию и мониторинге администрирования доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации» дополнить следующим абзацем:

«Управлению финансово-экономического обеспечения (Айвазова) обеспечить администрирование доходов бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации по КБК 049 1 13 03020 02 0000 130 «Прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов субъектов Российской Федерации и компенсации затрат бюджетов субъектов Российской Федерации».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Руководителя Монастырных О.С.

Руководитель                                п/п                                             А.А. Ледовских

