Пояснительная записка
к проекту приказа Федерального агентства по недропользованию
«Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Федеральном агентстве по недропользованию, его территориальных органах и подведомственных организациях»

Проект приказа Федерального агентства по недропользованию «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Федеральном агентстве по недропользованию, его территориальных органах и подведомственных организациях» (далее - проект приказа) разработан в целях реализации полномочий Роснедр, предусмотренных ст. 7 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», п. 5.11(1) Положения о Федеральном агентстве по недропользованию, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 № 293, и определяет основы организации гражданской обороны, порядок подготовки к ведению и порядок ведения гражданской обороны, а также основные мероприятия по гражданской обороне в центральном аппарате, территориальных органах и подведомственных организациях Роснедр.
Проект приказа размещен в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», от 25.08.2012 № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Принятие приказа не повлечет увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке Федеральному агентству по недропользованию. 
[bookmark: _GoBack]Также принятие приказа не повлечет за собой изменения объема полномочий или компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, или выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов. 
